

С.А. Пилипенко

КЕМ БЫТЬ?

Кто-то выбирает профессию, исходя из ее «престижности», кто-то — по принципу «мне все равно», а кто-то — по призванию...

СЛОВО «ПРИЗВАНИЕ» ОТ СЛОВА «ПРИЗВАН»



Об авторе:
Пилипенко Светлана Андреевна,
студентка 5-го курса
Московского государственного
университета
им. М.В. Ломоносова,
факультет психологии, кафедра
методология психологии,
специализация «Психология
спорта»

Профессию психолога я выбирала давно. И до сих пор не пожалела о сделанном выборе. Наша жизнь — это постоянное общение с другими людьми, которое, как зеркало, отражает наше отношение к ним.

Я родилась в Казахстане в 1986 г. в семье, где ценят образование и науку, спорт и здоровый образ жизни. Папа с детства внушал нам с сестрой, что знания превыше всего. У него самого два высших образования и при этом — многолетний опыт игры в баскетбол, — словом, нам было с кого брать пример. Мама — образец выдержки, самообладания и целеустремленности.

Когда родился наш братишка, семейные спортивные традиции его уже «поджидали». Сейчас он — трехкратный чемпион Казахстана по каратэ.


С.А. Пелипенко. КЕМ БЫТЬ?

В 2005 г. я закончила школу. Мечтала учиться здесь, в МГУ, но сложилось так, что поступила в Южно-Казахстанский государственный университет на педагога-психолога. В 2009 г. я поняла, что этого образования недостаточно, и выбор был очевиден – Россия, МГУ им. М.В. Ломоносова. Поступая на факультет психологии, я, честно говоря, не представляла, до какой степени широкой и многогранной является психологическая сфера знаний. Наше обучение уже с первых дней было интересным, насыщенным и разнообразным. Конечно, сначала было сложно привыкнуть к новой обстановке, новой форме обучения и незнакомому и пока еще чужому городу. Но впоследствии все стало привычным и понятным.

Мне кажется, я – на верном пути. Представители этой профессии могут в сложной, эмоциональной, порой конфликтной ситуации сохранить позицию стороннего наблюдателя и бесстрастно оценить сложившееся положение, проблему. Психолог способен максимально приблизиться к объективной действительности, не искажая ее своими субъективными представлениями, и в то же время тонко чувствовать состояние собеседника-клиента...

Познавая других, мы можем познать и себя. Психологи, как никто другой, обладают такой возможностью.

А этические принципы работы психолога? Чем они слабее клятвы Гиппократова? «Уважение к личности, защита человеческих прав, чувство ответственности, честность и искренность по отно-

шению к человеку, осмотрительность в применении инструментов и процедур, профессиональная компетентность, твердость в достижении цели...»

Выбор специализации – отдельная тема. Услышав, что на факультете существует специализация «Психология спорта», я приняла решение идти именно туда.

«Психология спорта» принадлежит к числу очень молодых отраслей психологической науки и предоставляет широкие возможности применения профессиональных психологических знаний, методик и техник в современном спорте. Она изучает закономерности психической деятельности людей в условиях тренировок и соревнований. Уверена, что смогу реализовать в этой области практической психологии как прагматический, так и чисто интеллектуальный интерес, что, согласитесь, удается в жизни довольно редко.

Ну и конечно, все это благодаря нашим Учителям (специально пишу с большой буквы!). Профессорско-преподавательский состав кафедры сформирован из высококвалифицированных профессиональных педагогов, подавляющая часть которых имеет ученые степени и звания, большой опыт научно-методической и практической работы. Каждый из них является ведущим специалистом в своей области. Если они видят у студента заинтересованность в знаниях – прилагают максимум усилий для того, чтобы эти знания были полными, отвечают на любые возникающие вопросы...

«МОЛОДЕЖЬ И ОБЩЕСТВО» №3 2012



Очень хочу поступить в аспирантуру. Основная область моих интересов — «Волевая регуляция в спорте». Под руководством О.В. Тиуновой готовлю дипломный проект на эту тему. Воля — в основе всех наших побед, и даже обязательно спортивных!

А еще в России у меня появилось хобби — занимаюсь спортивной ловлей форели. Форель — рыба хитрая, осторожная и сильная. Ее ловля становится по-настоящему «психологическим поединком», увлекательным, спортивным.